
 

 

1. а) (10 баллов)  Построить график функции   𝑦 = [𝑒𝑥],   
  б) (10 баллов) вычислить интеграл    

∫ {𝑥}[𝑥]𝑑𝑥

50

0

, 

где [𝑥] – целая часть числа 𝑥, а {𝑥} – дробная часть числа 𝑥. 

Решение 

а)                                                                         б)   

 

 

 

 

 

 

Вычислим интеграл как сумму площадей треугольников: 

∫ {𝑥}[𝑥]𝑑𝑥 =
1

2

50

0

∙ 1 ∙ 1 +
1

2
∙ 1 ∙ 2 + ⋯ +

1

2
∙ 1 ∙ 49 =

2450

4
. 

Ответ: 
𝟐𝟒𝟓𝟎

𝟒
. 

 

2. (10 баллов)  Найти число решений системы {
|𝑧 − 3𝑖 − 1| = 6,
|𝑧 + 𝑖 − 4| = 𝑎

 в зависимости 

от значений параметра 𝑎 ∈ 𝑅. 

Решение 

Даны две окружности: (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 3)2 = 62   и   (𝑥 − 4)2 + (𝑦 + 1)2 = 𝑎2.    

Ответ: Одно решение при  𝒂 = 𝟏, 𝒂 = 𝟏𝟏.  

Нет решений при  𝟎 ≤ 𝒂 < 𝟏, 𝒂 > 𝟏𝟏. 

Два решения при 𝟏 < 𝒂 < 𝟏. 

 

3. (10 баллов)   Найти сумму ряда 

∑
√2𝑛 𝑠𝑖𝑛

3𝜋𝑛
4

𝑛!
∙ (

5𝜋

4
)

𝑛

  

∞

𝑛=0

. 
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Решение 

∑
√2𝑛 𝑠𝑖𝑛

3𝜋𝑛
4

𝑛!
∙ (

5𝜋

4
)

𝑛

= 𝐼𝑚 ∑
1

𝑛!
∙ (

𝑒𝑖
3𝜋
4 5𝜋

√2 ∙ 4
)

𝑛

=  𝐼𝑚 ∑
1

𝑛!
∙ (

(−1 + 𝑖)5𝜋

4
)

𝑛

=

∞

𝑛=0

∞

𝑛=0

 

∞

𝑛=0

 

= 𝐼𝑚 ∑
1

𝑛!
∙ (

(−1 + 𝑖)5𝜋

4
)

𝑛

=

∞

𝑛=0

𝐼𝑚𝑒−
5𝜋
4 𝑒𝑖

5𝜋
4 = 𝑒−

5𝜋
4 𝑠𝑖𝑛

5𝜋

4
= −

1

√2
𝑒−

5𝜋
4 . 

Ответ: −
𝟏

√𝟐
𝒆−

𝟓𝝅

𝟒 . 

 

4. (10 баллов)  

Найти площадь фигуры, ограниченной кривой   𝑥 − 𝑥4 − |𝑦 − 1| = 0. 

Решение 

   𝑦 = 𝑥 − 𝑥4 + 1   при 𝑦 > 1, 
   𝑦 = 1 − 𝑥 + 𝑥4   при 𝑦 < 1. 

Тогда площадь 𝑆 = 2 ∫ (𝑥 − 𝑥4)𝑑𝑥 =
3

5

1

0
. 

Ответ: 
𝟑

𝟓
. 

 

5. (10 баллов)  Решить дифференциальное уравнение  

∫
𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑑𝑥

2𝑠𝑖𝑛𝑥 + 3
=

1

2
𝑙𝑛𝑥

𝑦′(𝑥)

0

,       𝑦(1) = 1. 

Решение 

Проинтегрируем обе части уравнения: 𝑦′ = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛
3𝑥−3

2
. 

После интегрирования по частям, учитывая начальное условие, получим:  

Ответ: 𝑦 = (𝑥 − 1)𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛
3𝑥−3

2
+ √1 − (

3𝑥−3

2
)

2
. 

 

 

6. (10 баллов)  Найти сумму  
1

2−𝑥1
+

1

2−𝑥2
+

1

2−𝑥3
, если 𝑥1, 𝑥2, 𝑥3 - корни 

многочлена 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 − 1.  

Решение 
1

𝑥−𝑥1
+

1

𝑥−𝑥2
+

1

𝑥−𝑥3
=

𝑓′(𝑥)

𝑓(𝑥)
,               

1

2−𝑥1
+

1

2−𝑥2
+

1

2−𝑥3
=

3𝑥2−3

𝑥3−3𝑥−1
|

𝑥=2
= 9. 

Ответ: 𝟗. 


